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→ Právo aktuálně

Povinné subjekty podle návrhu zákona o ochraně 
oznamovatelů 

Pavel Koukal
Rödl & Partner Praha

K návrhu zákona o ochraně oznamovatelů

Návrh českého zákona o  ochraně oznamovatelů 
se konečně blíží ke svému finálnímu parlamentní-
mu projednání a schválení. Zákon přitom přinese 
obecnou právní úpravu tak zvaného „povinného 
whistleblowingu“. 
	P ovinnosti vyplývající z  nového zákona 
o ochraně oznamovatelů budou pro obchodní spo-
lečnosti v České republice nesporně největší com-
pliance výzvou od implementace požadavků obec-
ného nařízení o  ochraně osobních údajů v  roce 
2018 a přinesou s sebou i nutnost provedení celé 
řady interních opatření. 

Kdo budou „povinné subjekty“ podle zákona 

Vymezení „povinných subjektů“ podle návrhu zá-
kona o  ochraně oznamovatelů je velmi rozsáhlé 
a  vychází hned z několika kritérií. Z hlediska ob-
chodních společností je přitom klíčovým kritériem 
celkový počet zaměstnanců k 1. lednu příslušného 
kalendářního roku. 
	 Jestliže tento celkový počet zaměstnan-
ců dosáhne u dotčené společnosti k rozhodnému 
datu nejméně 50 zaměstnanců, tak se tento za-
městnavatel ze zákona stává „povinným subjek-
tem“ podle zákona o  ochraně oznamovatelů. To 
pak znamená, že společnost musí zavést vnitřní 
oznamovací systém, prostřednictvím kterého mo-
hou zaměstnanci a další případní oznamovatelé dle 
zákona podávat oznámení o protiprávním jednání. 

Zavedení vnitřního oznamovacího systému a další 
povinnosti 

Se zavedením vnitřního oznamovacího systému je 
spojena celá řada otázek a  nutnost provést kon-
krétních opatření. V prvé řadě jde o nastavení jed-
notlivých způsobů pro podání oznámení, to je ze-

jména, zda využít moderní technologické platformy 
pro oznamování, anebo zda setrvat u standardních 
možností, jako je speciální e-mailová adresa, tele-
fonní linka, nebo umožnit jako oznámení i  formu 
listovní zásilky zaslané poštovní přepravou. Vždy 
je ovšem třeba dodržovat požadavky na zajištění 
důvěrnosti při přijímání oznámení a jejich prověřo-
vání a důsledného utajení totožnosti oznamovatele 
a obsahu jeho oznámení. 
	 Vedle vlastního zavedení vnitřního ozna-
movacího systému formou konkrétních způsobů 
a  interních kanálů pro oznamování mají „povinné 
subjekty“ i další povinnosti. Zde je třeba upozornit 
zejména na povinnost určit tak zvanou „příslušnou 
osobu“, která bude v režimu přísné důvěrnosti při-
jímat oznámení, komunikovat s  oznamovatelem, 
prověřovat důvodnost oznámení a na základě toho 
pak předkládat „povinnému subjektu“ návrhy na 
přijetí nápravných nebo jiných opatření. 
	 V podnikové praxi bude třeba splnit vel-
ké množství jednotlivých požadavků, a to jak práv-
ních, tak i  organizačních a  technických. Je tedy 
nejvyšší čas se na nový zákon o ochraně oznamo-
vatelů svědomitě připravit.

Kontakt pro další informace

S blížícím se přijetím zákona o ochraně oznamovatelů se i v českém podnikatelském 
prostředí stává stále aktuálnější otázka, které obchodní společnosti budou po účinnos-
ti nového zákona takzvanými „povinnými subjekty“ a jaké jim na základě toho vzniknou 
konkrétní právní povinnosti. 

JUDr. Pavel Koukal 
advokát 
Associate Partner 
T +420 236 163 710
pavel.koukal@roedl.com
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Petr Koubovský
Rödl & Partner Praha

Jestliže poplatník daně z nemovitých věcí v průbě-
hu zdaňovacího období pozbyl vlastnická nebo jiná 
práva ke všem nemovitým věcem v územním obvodu 
téhož správce daně, respektive tyto nemovité věci 
zanikly, je povinen tuto skutečnost oznámit správci 
daně nejpozději do 31. ledna následujícího zdaňo-
vacího období (tedy nikoliv podáním nulového da-
ňového přiznání, nýbrž jakoukoliv formou, v  praxi 
je postačující prostý text v  dopisu).2 Pokud by do 
31.  prosince roku, ve kterém byl podán návrh na 
vklad práva vlastnického do katastru nemovitostí, 
nebylo rozhodnuto o jeho povolení. Zde je povinnost 
podat daňové přiznání nejpozději do konce třetího 
měsíce následujícího po měsíci, v němž byl zapsán 
vklad práva vlastnického do katastru nemovitostí. 
	P řiznání k dani z nemovitých věcí lze vy-
plnit a správci daně předložit několika způsoby:
– �vyplnit elektronicky prostřednictvím aplikace EPO 

na www.mojedane.cz 
– �vyplnit ručně a odevzdat na podatelně příslušené-

ho územního pracoviště, respektive poslat poštou 
nebo datovou zprávou

Elektronické odeslání lze provést:
a) �předepsaným způsobem, se kterým jiný právní 

předpis spojuje účinky vlastnoručního podpisu
b) �s ověřenou identitou podatele způsobem, kterým 

se lze přihlásit do jeho datové schránky
c) �s využitím přístupu se zaručenou identitou
d) �prostřednictvím daňové informační schránky

Jak se dozvědět výši daně?

Právě nastává čas, kdy správci daně začínají konat 
ve smyslu daně z nemovitých věcí a zasílají informa-
ce o výši a splatnosti daně z nemovitých věcí na rok 
2023. Tyto informace se poplatník může dozvědět: 
– �ze složenky zasílané Finanční správou ČR 
– �ve schránce ji však nebudou mít ti, kteří využili 

možnosti nechat si údaje k dani z nemovitých věcí 
zasílat do e-mailové schránky 

– �dohledáním údajů na portálu MOJE daně

– �z  informace pro placení daně z  nemovitých věcí 
obdržené do datové schránky poplatníka, kterému 
byla letos datová schránka zřízena ze zákona

Doporučuji si výši daně zkontrolovat na případně 
podané daňové přiznání anebo v  porovnání s  výší 
daně z nemovitých věcí za předešlý rok.

Do kdy a jak se daň má zaplatit?

– �úhrada prostřednictvím SIPO, pokud poplatník 
odevzdá „Oznámení o placení daně z nemovitých 
věcí prostřednictvím SIPO“ nejpozději do 31. ledna 
zdaňovacího období svému správci daně spolu se 
spojovacím číslem SIPO (možné již od roku 2016) 

– �hotově na pokladně místně příslušného správce 
daně

– �bankovním převodem
– �úhrada prostřednictvím QR kódu
– �úhrada složenky 

Na rozdíl od většiny ostatních daní, u nichž je lhů-
ta pro podání daňového tvrzení se lhůtou její splat-
nosti totožná, je splatnost daně z nemovitých věcí 
stanovena standardně až do 30. května, popřípadě 
do 30. listopadu 2023.2 Pokud by však výše daně 
činila 5 tisíc a méně, je splatná jednorázově právě 
k 30. květnu daného roku.

Kontakt pro další informace

→ Daně aktuálně

Daň z nemovitých věcí 2023: aneb jak se dozvědět 
výši daně a jak ji řádně a včas zaplatit 
Leden kalendářního roku 2023 již dávno uplynul a s ním i standardní lhůta pro podání 
přiznání k dani z nemovitých věcí, kterým je 31. leden daného kalendářního roku.1
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Ing. Petr Koubovský
daňový poradce
Associate Partner
T +420 236 163 246
petr.koubovsky@roedl.com

1 § 13a ZoDzNV

§ 13a odst. 9 ZoDzNV



NEWSLETTER česká republika
květen 2023 

5

→ Daně aktuálně

Mimořádné zvýšení ceny elektřiny pro účely 
výpočtu náhrady za spotřebované pohonné 
hmoty

V návaznosti na aktuální zvyšování ceny elek-
třiny zvýšilo Ministerstvo práce a  sociálních 
věcí s účinností od 1. dubna 2023 výši průměr-
né ceny za 1 kWh elektřiny pro účely výpočtu 
náhrady za spotřebované pohonné hmoty.
	 Cena elektřiny se tak zvyšuje ze 
6,00 Kč na 8,20 Kč za 1 kWh.
	U  ostatních pohonných hmot se cena 
nemění a zůstává ve výši stanovené od 1. led-
na 2023:

– �41,20 Kč u benzinu 95 oktanů
– �45,20 Kč u benzinu 98 oktanů
– �44,10 Kč u motorové nafty

Kontakt pro další informace

Ing. Martina Šotníková
martina.sotnikova@roedl.com

Jakub Šotník, Michal Gola
Rödl & Partner Praha

V  posuzovaném případě měla polská společnost 
v úmyslu vykonávat činnost spočívající v instala-
ci a  provozování veřejně přístupných dobíjecích 
stanic pro elektrická vozidla. Uživatelům těchto 
dobíjecích stanic se pak mělo dostat plnění v po-

době zpřístupnění dobíjecího zařízení (včetně pro-
pojení nabíječe s  operačním systémem vozidla), 
zajištění přívodu elektřiny do baterie vozidla, po-
třebné technické podpory a přístupu k digitálním 
aplikacím. Jednalo se tudíž o  komplexní plnění 
složené z několika dílčích plněních a úkonů, kdy 
se vzájemně prolíná dodávání zboží a poskytování 
služeb. 

→ Daně aktuálně

Je dobíjení elektrovozidel dodáním zboží, 
nebo poskytnutím služby? 

V nedávném rozsudku se Soudní dvůr Evropské unie (Soudní dvůr) zabýval posouzením 
činnosti spočívající v provozování veřejně přístupných dobíjecích stanic pro elektrická 
vozidla z pohledu DPH. Podle směrnice o společném systému DPH obecně platí, že od-
běr elektřiny za účelem dobití baterie elektrického vozidla je nutné považovat za dodání 
zboží. Obstojí však tento závěr i v případě, že zdanitelné plnění je souborem dílčích plnění 
a úkonů, v rámci kterých je odběr elektřiny jen jedním z vícero plnění? 
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	P okud je tedy plnění tvořeno souborem 
dílčích plnění a úkonů, je obecně potřeba určit, zda 
se pro účely DPH jedná o dvě či více odlišných pl-
nění nebo o plnění jediné, a rovněž, zda v posledně 
uvedeném případě představuje jediné plnění dodá-
ní zboží nebo poskytnutí služby. 
	S oudní dvůr v projednávané věci nejprve 
uzavřel, že činnost polské společnosti představuje 
jediné (komplexní) plnění. Podle Soudního dvora se 
o jediné plnění jedná tehdy, když dvě nebo více díl-
čích plnění nebo úkonů poskytnutých osobou po-
vinnou k dani zákazníkovi je natolik úzce spojeno, že 
objektivně tvoří jediné nerozdělitelné plnění.
	 V  dalším kroku Soudní dvůr zkoumal, 
zda má předmětné (jediné) plnění povahu dodá-
ní zboží nebo poskytnutí služby. Soudní dvůr zde 
připomněl, že v projednávané věci jde o kombinaci 
plnění spočívajících v dodávce elektřiny za účelem 
dobíjení elektrických vozidel a  poskytování růz-
ných služeb jako je zpřístupnění dobíjecích sta-
nic a usnadnění jejich využití, potřebná technická 
podpora a digitální aplikace umožňující například 
rezervaci konektoru.
	P odle směrnice o  jednotném systému 
DPH obecně platí, že zajištění přívodu elektřiny 
do baterie elektrického vozidla představuje dodání 
zboží. To v projednávané věci navíc tvoří charakte-

ristický a převládající prvek jediného komplexního 
plnění (hlavní plnění). Tomu je z důvodu, že poskyt-
nutí výše jmenovaných služeb není dle Soudního 
dvora v  projednávané věci pro zákazníka cílem, 
nýbrž prostředkem k získání prospěchu z hlavního 
plnění. Poskytnutí předmětných služeb v rámci jed-
noho komplexního plnění je naopak vedlejším plně-
ní, které toliko sdílí daňový osud hlavního plnění. 
	S oudní dvůr tak na základě výše uvede-
ného uzavřel, že provozování veřejně přístupných 
dobíjecích stanic pro elektrická vozidla je z pohle-
du DPH jediným zdanitelným plněním v  podobě 
dodání zboží, byť součástí takového plnění je i po-
skytnutí dílčích služeb.

Kontakt pro další informace

Mgr. Jakub Šotník 
advokát
Associate Partner 
T +420 236 163 210 
jakub.sotnik@roedl.com

→ Daně aktuálně

Jak je to s prominutím pokut za nepodání 
kontrolního hlášení 
Jak jsme Vás informovali v  březnovém vydá-
ní, před koncem roku 2022 Generální finanč-
ní ředitelství novelizovalo Pokyn č. GFŘ-D-29 
(Pokyn) k  prominutí pokut za nepodání kont-
rolního hlášení v souvislosti s novelou zákona 
o dani z přidané hodnoty.
	 V úvodu novely Pokynu je obsažena in-
formace, že od roku 2023 je výše pokut za ne-
podání kontrolního hlášení ve vybraných přípa-
dech poloviční. To se týká především fyzických 
osob a vybraných právnických osob.
	S polu s tím však byla omezena možnost 
obecného jednoho prominutí pokuty za pochy-
bení v podobě nepodání kontrolního hlášení na 
základě výzvy správce daně ke změně, doplně-
ní či potvrzení údajů uvedených v již podaném 
kontrolním hlášení, popř. pokud nebude kont-
rolní hlášení podáno v  náhradní lhůtě. Jedná 

se tedy o pokuty ve výši 30 000 a 50 000 Kč. 
Pokud tedy kdykoliv v průběhu roku 2023 dojde 
k takovému typu pochybení, nebude možno ta-
kovou pokutu, jakožto první pochybení, bez dal-
šího prominout. Mělo by však být dále možné 
tento typ pokut prominout na žádost a za splně-
ní dalších podmínek stanovených Pokynem.
	N aopak automaticky nevzniká povin-
nost hradit pokutu za nepodání kontrolního 
hlášení v případě prvního pochybení v podobě 
dodatečného podání kontrolního hlášení, tedy 
pokut ve výši 1 000 a 10 000 Kč.

Kontakt pro další informace

Ing. Mgr. Veronika Dudková 
veronika.dudkova@roedl.com
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3. Zasílatel jako poskytovatel poštovních 
služeb a možnost pojistné ochrany

Kulatý stůl / webinář
Pořádá:	� Česká společnost 

pro dopravní právo ve 
spolupráci s Rödl & Partner

Přednáší:	�A lice Kubová Bártková 

10. Odpovědnost jednatelů a vedoucích 
zaměstnanců v obchodní společnosti

Online seminář 
Pořádá:	� Verlag Dashöfer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 

17. Co nového v korporátní compliance 
(2023)

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha ve 

spolupráci se Sdružením 
pro compliance

Přednáší:	�P avel Koukal, Juraj Szabó, 
Vladimír Valenta

18.
Značka a další duševní vlastnictví 
v podnikání – jak je co nejlépe 
využívat a chránit 

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�N ora Haapala

23. Daňové sankce podle daňového řádu

Webinář
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	� Hana Krejčíková, Adam 

Macek

24. Na co si dát pozor v kupních 
smlouvách se zahraničními partnery

Webinář
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�A lice Kubová Bártková

31.
Dopady německého zákona o náležité 
péči v dodavatelských řetězcích na 
české obchodní společnosti 

Online seminář 
Pořádá:	� Verlag Dashöfer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 

Červen 2023

7. Odpovědnost jednatelů s.r.o. 
a vedoucích zaměstnanců

Webinář 
Pořádá:	�R ödl & Partner Praha
Přednáší:	�P avel Koukal, Alena 

Spilková 

16. Pracovní právo v podnikové praxi

Setkání u kulatého stolu
(pouze prezenčně)
Pořádá:	�R ödl & Partner Brno 
Přednáší:	� František Geršl, 

Martina Pumprlová 

21. Dividendy z pohledu právního, 
účetního a daňového

Webinář 
Pořádá:	�W olters Kluwer ve 

spolupráci s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal, Jaroslav 

Dubský, Miroslav Kocman

27. Odpovědnost jednatelů s.r.o. 
a vedoucích zaměstnanců

Online seminář 
Pořádá:	�E pravo.cz ve spolupráci 

s Rödl & Partner 
Přednáší:	�P avel Koukal 

www.roedl.cz/cs/cz/Events.aspx
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nepřejímá odpovědnost za rozhodnutí, která čtenáři na základě článků 
newsletteru učiní. Naši poradci jsou Vám rádi k dispozici.
	 Veškerý obsah newsletterů zveřejněný na internetu 
včetně odborných informací je duševním vlastnictvím společnosti 
Rödl & Partner a je chráněn autorskými právy. Uživatelé mohou obsah 
newsletterů stahovat, tisknout nebo kopírovat pouze pro vlastní 
potřebu. Jakékoli změny, rozmnožování, šíření nebo sdělování tohoto 
obsahu nebo jeho částí veřejnosti, ať už online nebo offline, vyžadují 
předchozího písemného souhlasu společnosti Rödl & Partner. 

udržujeme vaši
rovnováhu.

NEWSLETTER česká republika
květen 2023
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